



Издается с 1989 года

Томская областная профсоюзная газета

ДЕЙСТВИЕ

ЗА ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ТРУДА

№ 16 (1153) 28 апреля 2016 года

(12+)

ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИВЕТСТВИЕ председателя ФПО ТО Петра Бреютинина



УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗОВ, ТРУДЯЩИЕСЯ,
ВЕТЕРАНЫ ТРУДА, ЖИТЕЛИ Г. ТОМСКА!

От имени Федерации профсоюзных организаций Томской области сердечно поздравляю всех с Днем международной солидарности трудящихся 1 МАЯ, с праздником Весны и Труда!

Главный профсоюзный праздник мы традиционно отмечаем массовыми шествиями и митингами, требованиями к властям и работодателям о защите прав трудящихся на эффективную занятость, достойную заработную плату, безопасные условия труда, надежные социальные гарантии работникам и членам их семей.

К сожалению, второй год подряд в России и Томской области наблюдается ухудшение основных социально-экономических параметров жизни

трудящихся. По итогам 2015 года, сократились реальная заработная плата и покупательская способность населения, не индексируется фонд оплаты труда работников бюджетной сферы. В текущем году работающим пенсионерам отказано в индексации пенсии, а остальным она определена в размере, значительно уступающем уровню официальной инфляции. Безработные последние 6 лет существуют на пособия от 850 до 4900 рублей. Началось поэтапное повышение пенсионного возраста граждан, разрушение действующей системы пенсионного обеспечения и социального страхования в целом.

В совокупности мы имеем дело с целенаправленной политикой Правительства

по сокращению социальных обязательств государства.

Задолженность работодателей перед работниками области достигла 101,3 млн рублей. Многие предприятия работают по сокращенному графику, часть людей находится в неоплачиваемых отпусках. В центре занятости зарегистрировано 10,2 тысячи безработных, что состав-

ляет 1,85% от экономически активного населения.

ФПО ТО, власти области и Томска предпринимают все меры, чтобы максимально возможно сгладить негативные явления, вызванные серьезными просчетами в бизнес-стратегии Правительства страны.

Задачи профсоюзного актива сегодня – оказывать конструктивную помощь на местах первичным профсоюзов организациям, членам профсоюзной жизни трудовых коллективов предприятий, организаций, учебных заведений.

Ещё раз всем – с Первомаем! Добрых пожеланий здоровья, успехов, оптимизма и веры в нашу общую победу!

Каким будет Первомай в столице нефтяников

Представители первичной профсоюзной организации ОАО «Томскнефть» ВНК приняли участие в заседании координационного совета стрежевских профсоюзов. Обсуждали основные моменты подготовки и проведения в городе первомайского митинга.

Построение колонн профсоюзных организаций трудовых коллективов планируется на площади Победы. В ходе митинга будутзвучены требования не только общефедерального, но и местного значения. Профсоюзы Стрежевого солидарны и поддерживают главный девиз Первомайской акции: «НЕТ – росту налогов и цен! ДА – росту зарплат и пенсий!»

После завершения первомайской демонстрации на главной площади города состоится праздничная программа под девизом «Вместе с профсоюзами!»: концерт творческих коллективов Стрежевого, веселые конкурсы для взрослых и детей. Будет организована и праздничная торговля: кулинарную и кондитерскую продукцию, ароматный шашлык представят местные предприятия общественного питания. А маленьких горожан порадуют сувениры, игрушки и воздушные шары.

Максим ДЯГИЛЕВ

СНАЧАЛА ЗАРПЛАТУ – ПОТОМ НАЛОГИ!

На Всероссийском селекторном совещании, состоявшемся 20 апреля, председатель ФНПР М.В. Шмаков и выступившие профсоюзные лидеры регионов заявили о готовности № 1 к Первомайской акции. От нашего региона в селекторном совещании участвовали председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области П.З. Бреютин, руководители отраслевых обкомов профсоюзов.

– Первомай-2016 как главный профсоюзный праздник будет отмечаться в 140 странах мира, – подчеркнул М.В. Шмаков. – Это День международной солидарности трудящихся, праздник людей труда, который требует от капитала достойной зарплаты, обеспечивающей достойную жизнь. Мы солидарны с профсоюзами Франции, выступающими против 60-часовой недели, которую намерено ввести правительство этой страны. И уверены, что победа будет за трудящимися.

– Сегодня задержки и невыплаты заработной платы – бич экономических отношений, – продолжил председатель ФНПР. – Надо потребовать изменения законодательства, в частности, статьи 855 Гражданского кодекса, чтобы зарплата стала приоритетом перед выплатой налогов.

Это будет нормальная работа на пользу общества и трудящихся.

Резко критикуя работу финансового блока Правительства РФ, профсоюзный лидер подчеркнул, что не надо «шарить» по карманам бедных людей, ухудшая их и так нищенское «качество» жизни, необходимо требовать, чтобы социально-экономические изменения в стране происходили не за счет граждан, чтобы возросла покупательская способность населения. Министры не знают, как живет реальный человек. Революция в 1917 году в России произошла из-за жадности бизнеса!

М.В. Шмаков призвал всю Россию на Первомай. По предварительной информации, в Первомайской акции профсоюзов в стране примет участие 2 миллиона 300 тысяч человек, одна треть из них – молодежь. Шествия и митинги состоятся в 1014 городах и районах. В Москве профсоюзные колонны пройдут по Красной площади, предполагается более 120 тысяч участников. В Томске в Первомайской акции примут участие тысячи трудящихся. Митинги и шествия состоятся в Стрежевом, Северске, Колпашеве, Чайнском, Шегарском и других районах.

Павел МУСОРИН

■ Первомайская пресс-конференция

Идем на Первомай!

В понедельник в медиа-центре РИА Томск состоялась пресс-конференция председателя Федерации профсоюзных организаций области П.З. Бреютинова и заместителя председателя Законодательной Думы Томской области, руководителя регионального отделения партии «Единая Россия» А.Б. Куприянец, посвященная празднованию 1 Мая в Томске.

Лидер профсоюзов области сообщил журналистам девиз Первомайской акции в этом году: «НЕТ – росту налогов и цен! ДА – росту зарплат и пенсий!». Кроме того, Пётр Зотьевич акцентировал внимание на ситуации в экономике России:

– ВВП страны показывает предельное падение. Тарифы и цены на всё растут, увеличивается безработица, снижается реальная зарплата населения, а Центральный банк между тем говорит, что ситуация в экономике стабилизовалась.

Несмотря на это, по словам Петра Бреютинова, в Томской области не всё так плохо. В бюджетных организациях давно ушли в прошлое задержки зарплат, в организациях внебюджетного сектора это встречается, но всё реже. Основная масса задолженности по зарплате на предприятиях-банкротах: ОАО «ТЗИА» и ООО «ТомскАвиа».

Заместитель председателя Законодательной Думы Томской области А.Б. Куприянец напомнил, что совместное празднование 1 Мая профсоюзами области и региональным отделением партии «Единая Россия» проводится с 2004 года, когда было подписано соглашение о сотрудничестве.

– Требования профсоюзов близки нам, ведь они касаются вопросов обеспечения рабочими местами, выплаты зарплаты, социальной стабильности, пенсионного обеспечения. Поддерживаем эти требования и согласны с позициями профсоюзов, ведь мы трудимся ради единой цели – процветания нашей страны, а значит, и каждого её жителя, – подчеркнул Александр Брониславович.

В заключение П.З. Бреютин рассказал журналистам об изменениях маршрута демонстрации: в этом году сбор участников акции у здания драмтеатра, в 10.00 начнётся шествие до площади Новособорной, перед СФТИ состоится митинг. Если погода не подведёт, отметил лидер профсоюзов, то в акции примут участие до 10 тысяч томичей. Вместе с профсоюзами в Первомайских колоннах трудящихся будут партии «Единая Россия» и «Справедливая Россия», Общероссийский народный фронт и Национально-освободительное движение.

Александр МАЛЫШЕНКО

■ XIII заседание Совета ФПО ТО

21 АПРЕЛЯ СОСТОЯЛОСЬ XIII ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ.
Члены Совета с участием приглашенных ответственных за информационную работу в членских организациях ФПО ТО обсудили вопрос «Реализация Программы действий ФПО ТО по информационному взаимодействию профсоюзных организаций как современный инструмент мотивации профсоюзного членства».



Ни дня без информации



С докладом выступил председатель ФПО ТО **П.З. Брекотин**. Руководитель обстоятельно проанализировал информационную работу Федерации, в членских и первичных профсоюзных организациях в ходе реализации Программы действий ФПО ТО, утвержденной на VI отчетно-выборной Конференции в 2011 году, какие изменения произошли в информационном взаимодействии профсоюзных организациях, в целом в информационной работе. А сдвиги произошли заметные. Например, в 2011 году информационные ресурсы Федерации и её членских организаций насчитывали три профсоюзных сайта (ФПО ТО, обкомы здравоохранения и образования), две веб-страницы (обкомы Нефтегазстройпрофсоюза и «Всероссийского Электро-профсоюза», выпускались один информационный бюллетень и информационный листок, у нефтяников была профсоюзная рубрика в газете «Северная звезда». На сегодняшний день в обкомах, первичных организациях непосредственного обслуживания и работающих с ФПО ТО на договорной основе действуют 23 сайта и 30 веб-страниц.

Больше всего сайтов и веб-страниц представлено в отраслях здравоохранения и образования. Причем многие сайты и веб-страницы показывают отличный, положительный опыт

того, каким должен быть профсоюзный сайт, к чему нужно стремиться. Впервые заявили о себе в 2015 году, создав свои сайты, такие крупные профсоюзные организации, как ПАО «Томская судоходная компания», ОАО «Томскнефть» ВНК и ООО «Томскнефтехим».

Более того, 2015 год стал годом рождения новых профсоюзных изданий. В настоящее время, кроме бюллетеней, издаются пять профсоюзных газет: «СТАТИНОФРМ» (Томскстат), «МЕДПРОФ.сом» (обком профсоюза работников здравоохранения), «Профсоюз Томскнефтехим», СЕГОДНЯ» (ООО «Томскнефтехим»), «Вместе» (НИ ТГУ), «Профсоюзный пульс» (СибФНКЦ).

В обсуждении доклада приняли участие восемь выступающих. Председатель Томской областной организации профсоюза работников здравоохранения **Н.А. Букреева** отметила, что профсоюз медиков уделяет большое внимание информационной работе. В обкоме создан отдел, три процента годового бюджета запланированы на информационную работу. Систематично ведется обучение профсоюзного актива, проводится конкурс среди профсоюзных организаций на лучшую информационную работу, первички создают свои профсоюзные сайты. Активно обком распространяет ин-

формацию в социальных сетях. Профсоюзный лидер подчеркнула, что целенаправленная работа дает свои результаты и развивать свое информационное поле очень важно. Председатель Томской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения **О.А. Давыдова**, учитывая специфику отрасли, главным в информационной работе назвала человеческий рупор. В профорганизации ООО «Томскводоканал» наряду с выпуским брошюром и бюллетенем председатель первички часто ориентирует профгруппов на встречи и беседы с молодыми рабочими, которые, по ее мнению, весьма эффективны.

Председатель Молодежного совета ФПО ТО и профсоюзной организации АО «Томская генерация» **В.В. Рябов** рассказал о практике сотрудничества с газетой «Действие». Профсоюзное издание часто пишет о молодежных проблемах, выпускает специальную страницу «Молодежный меридиан». Молодежный лидер предложил газете «Действие» по примеру центральной газеты «Солидарность» развивать свою электронную информационную площадку. Председатель профсоюзной организации ОАО «Томскнефть» ВНК **В.П. Ефименко** отметила, что информационная работа – важный инструмент результативной работы первич-

ки. Профком нефтяников создал эффективный профсоюзный сайт, который дает возможность узнать исчерпывающую информацию о жизни и работе профсоюзной организации. Более того, есть обратная связь, профсоюзную информацию можно получать через смартфоны, планшеты. Председатель профкома сотрудников Томского государственного университета **О.З. Мерзляков** также заострил внимание на работе сайта первички. Именно с его оживлением начали активно реформировать деятельность профорганизации. Сегодня сайт ТГУ – один из лучших профсоюзных сайтов в области. Создали не только газету «Вместе», но и весьма большую базу корпоративной рассылки профсоюзной информации.

Творческому взаимодействию с газетой «Действие» было посвящено выступление председателя Томской областной организации профсоюза работников связи России **С.А. Хеворовой**. Председатель совета профсоюзных организаций студентов вузов г. Томска **В.А. Диль** рассказал о поиске новых форм и методов информационной работы в студенческой аудитории, использовании при этом и традиционных. Председатель профсоюзной организации ГТРК «Томск» **П.П. Кондаков** внес предложение о создании информационных поводов. Это, по его мнению, позволит привлекать к освещению работы профсоюзных организаций более широкие СМИ.

В принятом постановлении намечены меры по развитию информационного взаимодействия профсоюзных организаций. В их числе активизация работы ответственных за информационную работу, создание в профсоюзных организациях специальных молодежных творческих групп, ориентированных на информационное взаимодействие и распространение информации, развитие системы профсоюзных сайтов и профсоюзных газет, проведение специальных информационных конкурсов и т.д.

Кроме того, Совет ФПО ТО рассмотрел следующие вопросы:

– о выполнении основных показателей сметы доходов и расходов ФПО ТО за 2015 год, годовом отчете и бухгалтерском балансе за 2015 год;

– об информации контрольно-ревизионной комиссии.

VIII отчетно-выборная Конференция ФПО ТО – 19 октября 2016 г.

Совет ФПО ТО принял постановление «О созыве VIII отчетно-выборной Конференции Федерации профсоюзных организаций Томской области». Ее решено созвать 19 октября 2016 года.

Павел Мусорин
Фото: Олег Карташов

■ Профсоюзный курьер

Новое в системе нормирования труда

В соответствии с планом обучения профактива в обкоме профсоюза работников культуры на прошлой неделе состоялся День председателя.

В нем приняли участие руководители, работники кадровых служб и председатели профкомов учреждений физкультуры и спорта, а также учреждений культуры.

Основная тема семинара касалась системы нормирования труда в учреждениях физкультуры и спорта. По этой теме выступили начальник департамента по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области М.В. Максимов и заместитель начальника департамента А.Н. Вакурин. Информацию дополнили Л.В. Тарасова, специалист-экономист управления физической культуры и спорта г. Томска, М.Г. Обухова, начальник отдела физкультурно-спортивной работы.

О делях Федерации профсоюзов области профактива отрасли проинформировал председатель П.З. Брекотин. Руководители отделов ФПО ТО Н.И. Войтикова, М.Н. Пустоваров, И.Л. Никулина проанализировали практику применения трудового законодательства, новых нормативно-правовых актов по охране труда и особенности проведения коллективно-договорной кампании в отрасли.

Руководитель отраслевой профорганизации Л.М. Старцева и заведующий финансовым отделом обкома профсоюза работников культуры Е.А. Жигадло рассказали, как будет проходить в области празднование 1 Мая, с какими основными лозунгами профсоюзы выходят на Первомайскую акцию 2016 года, и рассмотрели ряд организационно-массовых вопросов, касающихся оздоровления взрослых и детей, улучшения финансовой работы профкомов.

Копятся долги по зарплате

В связи с увольнением председателя и нескольких членов профкома в МУП «Комбинат спецобслуживания» г. Томска состоялось профсоюзное собрание с участием председателя Томской областной организации Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения Ольги Андреевны Давыдовской.

Профлидер сообщила, что на нем был доизбран состав профкома и избран новый председатель. Им стал санитар Рашид Сафин. После чего было принято решение от имени профкома подготовить в адрес руководителя С.А. Байкова обращение с предложением возобновить работу постоянноной комиссии по разработке и принятию нового коллективного договора и внесение изменений в действующий локально-нормативный документ.

На предприятии сложилась непростая ситуация по оплате труда, установлению доплат и надбавок, в том числе за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. Дело в том, что в МУП «Комбинат спецобслуживания» до сих пор не проведена спецоценка условий труда работников. По этой причине им затягивают выдачу спецодежды, средств индивидуальной защиты, моющих средств и так далее.

Есть проблемы со своевременной выплатой зарплаты, ее индексацией и повышением, с установлением социальных льгот и гарантий.

Надежда КОРОЛЕВА

Новости

Возродить малую авиацию

ГУБЕРНАТОР ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ С.А. ЖВАЧКИН СЧИТАЕТ НЕОБХОДИМЫМ ВОЗРОЖДЕНИЕ РАБОТЫ МАЛОЙ АВИАЦИИ В РЕГИОНЕ.

«Мы хотим возродить работу аэродромов в Каргаске и Колпашеве. Я ввел должность заместителя начальника департамента по транспорту, который придет с задачей восстановления малой авиации. Тянуть дальше нельзя», — сказал глава региона, выступая в Законодательной Думе Томской области с ежегодным отчетом.

По его словам, на заместителя начальника департамента также будет возложена обязанность курировать ситуацию с компанией «ТомскАвиа», которой принадлежит аэропорт города Стрежевого. «Моя бы воля, я бы все аэропорты забрал обратно в государственную собственность. То, что сделали — это ошибка, так как отдали в частные руки систему жизнеобеспечения. Мы будем предпринимать все возможное, чтобы вернуть их обратно. Вот основная задача», — подчеркнул С.А. Жвачкин. Он отметил, что руководство региона предлагало выкупить у «ТомскАвиа» аэропорт Стрежевого, но у каждого свой взгляд на развитие бизнеса, авиакомпании готовы работать в Томской области, но для этого необходима соответствующая инфраструктура.

Парад речных судов

В субботу, 7 мая, в 14.00 часов у Речного вокзала состоится торжественное открытие навигации-2016, в котором примет участие мэр Томска Иван Кляйн.

Томская судоходная компания впервые организует в нашем городе такой праздник и приглашает на него всех горожан. В честь открытия навигации на Томи состоится парад баксирных и пассажирских теплоходов и большой концерт с участием артистов театров Томска и Северска, студентов Томского техникума водного транспорта и судоходства, военного духового оркестра и других творческих коллективов города.

«Речной транспорт имеет особое значение в истории Томска с самого момента его основания. Казаки, заложившие в 1604 году Томскую крепость, прибыли сюда водным путем, сплавляясь по Иртышу, Оби и Томи. Одновременно с этим началось водное сообщение с крепостями к северу от Томска, — подчеркнул Иван Кляйн. — И на протяжении всей истории нашего города и региона речники вносят существенный вклад в его экономику, дают возможность завезти ГСМ и строительные материалы в северные районы, куда можно добраться только по реке, и обеспечивают пассажирское сообщение».

Павел АЛЕКСАНДРОВ

Учитель года-2016

ПОБЕДИЛА УЧИТЕЛЬ ИНФОРМАТИКИ



В региональном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года-2016» победила учитель информатики 44-й школы г. Томска Алина ЧОЛОКОГЛЫ.

Она получила главный приз конкурса — «Хрустальный пеликан», стотысячную премию и представит Томскую область на Всероссийском этапе конкурса, который пройдет осенью в Москве.

Лауреатами конкурса стали учитель английского языка школы № 16 г. Томска Яна Монич и учитель истории и обществознания школы № 4 г. Асино Ирина Ванчугова. В пятерку лучших вошли учитель ИЗО и черчения школы № 80 г. Северска Анна Бурова и учитель начальных классов школы № 4 г. Колпашево Мария Басалеева. Всего в региональном этапе участвовали 16 педагогов.

От имени губернатора Томской области победительницу и финалистов поздравил и вручил награды его заместитель по социальной политике Чингис Акатаев.

Пресс-служба ФПО ТО

Школа молодого лидера

УПРАВЛЕНИЕ ЭМОЦИОНАЛЬНЫМ СОСТОЯНИЕМ

На заседании Молодёжного совета ФПО ТО молодые профсоюзные лидеры обсудили своё участие в Первомайской акции и тему молодёжного форума «Профессиональный мастер-2016», который решено провести в июне этого года.

Для его подготовки создана рабочая группа в составе семи человек. Затем было проведено очередное занятие школы молодого лидера на тему «Управление эмоциональным состоянием».

Лекторы — старший преподаватель кафедры психологии НИ ТГУ И.А. Дубинина и психолог-консультант Е.И. Наталина — показали молодым как управлять своим эмоциональным состоянием. В этом им помогло терапевтическое фехтование — новый метод обучения и оказания психологической помощи.

По словам ученых, в современном мире человек сильно зажат стереотипами, которые мешают «свободно дышать» и жить. Он привык закрываться от происходящего вокруг жизни, не показывает своих эмоций. А метод терапевтического фехтования как раз и позволяет вернуться к себе, избавиться от стереотипов, гармонизировать отношения внутри себя.

Но прежде чем начать раздавать игровые удары друг другу легкими палочками, родными преподавателями, члены Молодёжного совета рассказали о главных эмоциях, которые ими владели. После чего, расчистив зал от столов и стульев, показали, насколько они разные в своём поведении. Кто-то быстро входил в роль и начинал атаковать направо и налево, а кто-то был неуверенно и неохотно.

Как потом поделились своими впечатлениями молодые лидеры, кому-то это показалось ребячеством, сказывалась стереотип, что так себя взрослые люди не ведут. Другие боились сделать больно сопернику, третья, наоборот, отметили, что ощутили чувство веселья и задора.

Подводя итог тренинга, лекторы заключили: по тому, как человек ведёт себя в игровой ситуации, видно, насколько он открыт, как умеет вписываться в новые обстоятельства и справляться со стрессом. Последнее качество не помешало бы многим, ведь именно неумение раслабиться, зажатость и нервозность приводят к хроническим заболеваниям и профессиональному выгоранию.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора



Вести профсоюза ОАО «Томскнефть» ВНК

Московские встречи стрежевчан

Представители первичной профсоюзной организации ОАО «Томскнефть» ВНК приняли участие в седьмом съезде Нефтегазстройпрофсоюза России. Встреча профлидеров состоялась 14 апреля в Москве.

— В работе съезда участвовали 290 делегатов из региональных структурных профсоюзных организаций. Нефтегазстройпрофсоюз, представители Федерации Независимых Профсоюзов России и депутаты Государствен-

ной Думы РФ, — рассказывает председатель профсоюза «Томскнефти» Вера Парфирьевна Ефименко. — Главным вопросом повестки дня стали выборы председателя НГСП (по результатам голосования им стал Александр Викторович Корчагин), его заместителей, президиума Российской профсоюза Евгения Черепанова и внедрения профессиональных стандартов на предприятиях компании. Также была намечена дата проведения пятой, внеочередной конференции МПО ОАО «НК «Роснефть». Она состоится 18 ноября в Нижневартовске.

Максим ДЯГИЛЕВ

Горячий телефон

53-40-95

На вопрос отвечает
заместитель заведующего
шего отделом
социально-трудовых
отношений Федерации
профессиональных
организаций
Томской области
Ирина НИКУЛИНА



Время командировки в расчет не берется

? Специалист нашей компании в апреле пошел в очередной отпуск. А перед этим три недели находился в командировке. Нужно ли при расчете отпусков исключить время командировки из расчетного периода?

В.Д. Гречишнина, г. Асино

— Для расчета средней заработной платы учитываются все виды выплат (ст. 139 ТК РФ). То есть в расчете участвуют только выплаты, формирующие заработную плату работника. Их перечень дан в ст. 129 ТК РФ, где говорится: «Заработка плата (оплата труда работника) — это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (до-платы и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера, стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты)».

Более детальный список таких выплат приведен в пп. 2 и 5 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 г. № 922 с дополнениями (далее — Положение).

При исчислении среднего заработка из расчетного периода исключаются время, а также начисленные за это время суммы, если за работником сохранялся средний заработок в соответствии с законодательством РФ (подп. «а» п. 5 Положения). Сохранение заработка за работником на период его командировки предусмотрено нормами трудового законодательства (ст. 167 ТК РФ).

Поэтому все выплаты, произведенные из расчета среднего заработка, которые ему начислены за этот период, из расчета исключаются (см. газету «Действие» № 15 от 21 апреля 2016 г.).

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

? Вопросы в рубрику
«Горячий телефон»
можно направлять
по электронной почте:
kna@fphoto.tomsk.ru

С юбилеем!



Ветеран профсоюзного движения, бывший председатель первичной профсоюзной организации птицефабрики «Томская» Александр Федорович Захаров на днях отметил юбилейный день рождения.

Почти четверть века он проработал освобожденным председателем профсоюзного комитета этого предприятия. В период реорганизации, неоднократной смены собственников только благодаря его настойчивости и неравнодушию сохранились и фабрика, и ее первичная профорганизация, самая крупная в сфере агропромышленного комплекса конца восемидесятых годов, насчитывающая от полутора до двух тысяч членов профсоюза. Александр Федорович – творческая личность, из-под его пера вышли пять сборников стихов и прозы.

Президиум Томского района профсоюза работников АПК, коллеги по работе сердечно поздравляют вас с юбилеем! Желаем вам, Александр Федорович, крепкого здоровья, благополучия и оптимизма, хорошего весеннего настроения, внимания, заботы родных и близких людей. Свой богатый опыт профлидера успешно передавать молодым активистам профсоюзного движения предприятия!

Новый фотоконкурс ФНПР

Участуйте и побеждайте!

21 АПРЕЛЯ ПРЕЗИДИУМ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ РАССМОТРЕЛ ВОПРОС «О ПРОВЕДЕНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОГО ФОТОКОНКУРСА ФНПР «Профсоюзы и общество». Принято решение об участии в этом конкурсе, утверждены его Положение и состав жюри.

Фотоконкурс ФНПР «Профсоюзы и общество» призван показать роль профсоюзов в обществе, их участие совместно с органами власти, общественными движениями и организациями в решении социально-трудовых и духовно-нравственных вопросов жизнедеятельности работающих граждан, молодежи, людей старшего поколения.

Основными задачами конкурса являются:

- усиление работы профсоюзов по взаимодействию с депутатским корпусом, органами исполнительной власти всех уровней, общественными движениями и организациями по защите социально-трудовых прав и законных интересов работников, разрешению конфликтных ситуаций, развитию и совершенствованию системы социально-го партнерства;
- формирование активной жизненной позиции;
- повышение мотивации профсоюзного членства;
- привлечение к искусству фотографии членов профсоюзов.

Фотографии регионального этапа на фотоконкурс ФНПР принимаются до 25 мая 2016 года по электронной почте: pressa@foto.tomsk.ru Подробнее об условиях участия можно узнать на сайте Федерации профсоюзных организаций Томской области.

ПАВЕЛ МУСОРИН

Возьмемся за руки, друзья

«Музыкальный вернисаж»

В Большом зале Дома союзов состоялся гала-концерт и награждение победителей VII городского смотра-конкурса художественного творчества работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений г. Томска «Музыкальный вернисаж», посвященный укреплению междукультурных связей народов мира «Возьмемся за руки, друзья...»

Смотр-конкурс ежегодно привлекает все большее количество участников. Среди его выступающих – воспитатели, младший персонал, логопеды. Все-го в нем приняли участие коллективы 36

детских садов – более 400 участников. Организаторами конкурса по традиции выступили департамент образования администрации г. Томска и Томская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.

– Работники детских садов города заявили в своих выступлениях национальные колориты многих культур, проживающих на территории нашей области – через танцы, песни, актерское мастерство. Номера отличались высоким качеством исполнения, зрелищностью и были высоко оценены членами жюри. Им было непросто сделать выбор, – при-

знается председатель горкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Лариса Четверухина.

По итогам VII городского смотра-конкурса художественного творчества «Музыкальный вернисаж» победителями стали творческие коллективы детских садов №61, №13 и №5.

Места с I по III были также распределены в конкурсных номинациях «С песней по жизни», «Озорной микрофон», «Каблучок» и «Содружество». Победители наградили кубками, дипломами и денежными премиями.

Пресс-служба ФПО ТО



Новое в законодательстве

ЗАРПЛАТА ЧИНОВНИКОВ БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ ОТ ОКЛАДОВ ПОДЧИНЕННЫХ

20 апреля Госдума РФ приняла в первом чтении правительственный законопроект, который ставит зарплаты руководителей в зависимость от средней зарплаты подчиненных в Пенсионном фонде, фондах социального и обязательного медицинского страхования, а также во всех государственных и муниципальных учреждениях, государственных и муниципальных унитарных предприятий.

государственных внебюджетных фондов РФ, территориальных фондов обязательного медицинского страхования, государственных и муниципальных учреждений, государственных и муниципальных унитарных предприятий.

По словам главы Комитета Госдумы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов Ольги Баталиной, эта мера направлена на снижение дифференциации в оплате труда, устранение ситуаций, когда зарплата руководителей организаций, их заместителей, главных бухгалтеров и работников федеральных госучреждений, унитарных предприятий и составляет от 1 до 8. Законопроектом предлагается эту норму распространить на руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров

В настоящее время пре-дельное соотношение зарплат установлено только для руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и работников федеральных госучре-ждений, унитарных предпри-ятий и составляет от 1 до 8. Законопроектом предлагается эту норму распространить на руководителей, их замес-тилей, главных бухгалтеров

БЕСПРЕДЕЛУ КОЛЛЕКТОРОВ ПРИДЕТ КОНЕЦ

Госдума РФ приняла в первом чтении законопроект, установливающий правила взаимодействия коллекторов с должниками банков. Авторами инициативы стали председатель Госдумы Сергей Нарышкин и спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.

менение физической силы, угрозы ее применения, причинение вреда здоровью, повреждение имущества, психо-логическое давление и введение в заблуждение.

Согласно законопроекту, коллектор может встре-таться с должником не бо-льше раза в неделю, а звонить не чаще двух раз также в не-делью. Не допускаются при-

бытие коллекторы должны будут встать на учет. Не смогут заниматься коллекторской де-ятельностью люди с судимо-стью, руководители с испор-ченной деловой репутацией. За нарушение правил общения с должником предполагаются штрафы до 2 млн рублей.

Пресс-служба ФПО ТО

Межвузовская спартакиада «Дружба-2016»

В здоровом теле – здоровый дух!

Под таким девизом профсоюзные активисты вузов города Томска решили встретиться на спортивных пло-щадках. В спортивном комплексе ТПУ в минувшую субботу состоялось торжественное открытие Межвузовской спартакиады «Дружба-2016». Сборные команды профко-мов студентов из шести томских университетов начали состязаться в 23 видах спорта.

Всего в спартакиаде примут участие 120 человек. Совремнования пройдут по мини-футболу, волейболу, стрит-болу, плаванию, аэрохоккею, боуллингу, спортивной эста-фете, шахматам. В тестовом режиме студенты сдадут нормы ГТО.

В Томске развито профсоюзное движение – это всегда отмечают на самых высоких уровнях. Но так складыва-ется, что студенческий профсоюзный актив вузов между собой знаком слабо. И, чтобы быть сильными не только в профсоюзной деятельности, но и физически, была предложена идея проведения Межвузовской спартакиады. По-пробуем сначала в Томске, если все получится, предложим внедрить этот проект и другим российским вузам. Главная цель – сплотить профсоюзный актив студентов вузов, чтобы ребята чаще встречались не только на совещаниях, форумах, рабочих площадках и конференциях, но и на спортивных площадках. Как говорится, в здорово-том теле – здоровый дух!

Ольга ТИХОНОВА,
заведующий отделом учреждений
профессионального образования и науки
Томского обкома профсоюза
работников образования и науки РФ

Идет подписка на газету «Действие»

С первого апреля открыта подписная кампания на газету профсоюзов Томской области «Действие» на второе полугодие 2016 года.

Стоимость подписки экземпляра газеты на полугодие – 225 рублей 18 копеек.

Оформить подписку можно во всех почтовых отделени-ях связи. Перечислением – на главпочтамте у менеджера Н.М. Ильиной.

Редакция газеты

